

5D 阮晶芮

中華文明五千年,歷史長河中湧現了許多傑出人物。而在現代中國史上,鄧小平無疑是我最崇敬的歷史人物。他的改革開放政策不僅改變了中國的經濟面貌,也深刻影響了無數人的生活。

鄧小平最大的成就是於 1978 年推行改革開放政策,對新中國社會產生了巨大而深遠的影響。他大膽地引入市場機制,允許國外私人企業和外資進入,企業自主經營,逐步放開價格管制。他設立經濟特區如深圳、珠海,大大促進經濟發展。而於農村則實施家庭聯產承包責任制,允許農民承包土地,增加了生產積極性,推動農村經濟發展。他提出的「發展才是硬道理」成爲指導中國經濟政策的重要原則。在他領導下,中國的 GDP 近四十年間由三千多億元(人民幣,下同)增至逾九十萬億元,升幅超過 240 倍,在短短幾十年內令數億人脫貧,生活水平顯著提高。

鄧小平的改革開放政策不僅使中國經濟騰飛,也爲全球經濟發展提供了新的模式。他先進的思想影響了中國的現代化進程,並對世界經濟格局產生了深遠影響。鄧小平在國際舞臺上積極推動與其他國家的交流與合作,使中國逐步融入全球經濟體系。2001年,中國加入世界貿易組織,是中國深度參與經濟全球化的里程碑,標誌着中國改革開放進入歷史新階段。自此以後,中國便先後參與不同範疇的世界組織,除加強與其他國家的聯繫外,並逐步建立話語權,進一步提升中國在國際上的地位。故鄧小平可謂功不可抹。

我喜歡鄧小平,首先是因爲他的遠見卓識。他能夠在中國面臨困境時,果斷提出改革方案,展現了非凡的領導才能。其次,鄧小平的務實精神讓我深受鼓舞。他強調「摸着石頭過河」,在改革中注重實踐,勇於試錯,提出「先讓一部分人富起來」,先富帶動後富,逐步走向共同富裕。而且,他治國方式始終如一,堅守由中國共產黨作爲領導的角色,始終堅守報效國家而不是某區域、某種族,這種務實的態度在當今社會依然適用。此外,鄧小平始終關注人民的生活,致力於改善民生,這種關懷精神讓我對他倍感敬佩。



再者,對於中國領土問題,鄧小平的態度很堅決。香港在回歸前,鄧小平與英國政壇的「鐵娘子」撒切爾夫人進行會談。撒切爾夫人端出了以前訂的三個條約,說它們在法律上是有效的,中國方面不能單獨毀約。面對氣勢洶洶的談判對手,鄧小平說道:「主權問題不容談判的,故中國 1997 年收回香港的問題是不能談判的。」正因他堅決的態度與及智慧,才能進一步堅守中國的領土完整。

總而言之,鄧小平是一位偉大的歷史人物,他加快了中國的進步,改變了中國的命運, 影響了無數人的生活。在我心中,鄧小平不僅是一位傑出的政治家,更是一位富有遠見和智 慧的領導者,我希望能夠從他的經歷中汲取力量,勇於面對挑戰,堅守目標,爲社會的進步 貢獻自己的力量。

(1078)

<完>

*本校榮獲「慶祝中華人民共和國成立 75 周年卓標盃學生徵文比賽」高中組冠軍